



**ДЕВЕТНАДЕСЕТИ НАЦИОНАЛЕН ИНОВАЦИОНЕН ФОРУМ
ИНОВАЦИИ И УСТОЙЧИВ РАСТЕЖ**

19 декември 2023 г.

Зала „Средец“, хотел „София Балкан Палас“

Встъпителни думи на д-р Огнян Шентов, Председател на
Фондация „Приложни изследвания и комуникации“

Уважаеми господин Министър председател,

Уважаема госпожо Комисар,

Уважаеми господин Министър,

Уважаеми дами и господа,

На прага сме на изключително важна 20 годишнина от полагането на основите на модерната пазарно-базирана иновационна политика на България, която отбелязахме през далечната 2004 г. с първия *Национален иновационен форум*. Поне що се отнася до иновационната политика:

- още очакваме България да разработи **самостоятелна**, подплатена с **дългосрочен национален финансов ресурс** иновационна политика на национално и регионално равнище;
- надявам се, догодина, 15 години след създаването на **Enterprise Europe Network**, българското правителство най-сетне да намери възможност да създаде национален механизъм за съ-финансиране за един от най-успешните хъбове на мрежата – България, чийто членове от цялата страна са и днес сред нас;
- формулата, която сме разписали в детайли в последните 19 издания на доклада *Иновации.бг* е ясна – да стъпим върху силните страни на българската иновационна система и да проявим **лидерство и постоянство**, както това правят всяка година **финалистите** в конкурса за национално иновационно предприятие. Най-важните елементи са: **София**, като двигател на иновационния растеж на останалите региони в страната; системата на българските **центрове за подпомагане на бизнеса в регионите**; и използване на безбройните възможности, предоставени от **членството на България в ЕС**.

Днес с нас са българският еврокомисар за иновации, министър-председателят, кметът на София – надявам се, те ще бъдат **движещата сила за динамизиране** на българската иновационна политика през следващата година.

От това зависи как страната и Европа ще излязат от глобалната геоекономическа криза и до колко ще сме в състояние да защитим демократичния модел на Европа.

В тази връзка бих искал да благодаря на представителите на бизнеса и академичната общност, както и на държавните институции, които участваха в процеса на селекция на най-добрите иновативни фирми в **конкурса „Иновативно предприятие на годината“** и в процеса на подготовка на доклада *Иновации.бг*. С тяхна помощ, за поредна година колегите от Фондация „Приложни изследвания и комуникации“ и Enterprise Europe Network успяват да ни направят съпричастни към днешния празник на иновациите в България.

Бих искал да благодаря на **г-жа Илиана Иванова**, комисар по въпросите на иновациите, научните изследвания, културата, образованието и младежта, за нейния ангажимент към тази изключително важна национална кауза.

Благодаря на всички за вашето участие днес и с удоволствие предоставям думата на г-н Норберт Бекман-Диркес, с благодарност за подкрепата през годините на Фондация Конрад Аденауер за Националния иновационен форум.